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NADAČNÍ FOND KMS 
VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2023 

 

ÚVODEM PÁR SLOV O NAŠÍ ORGANIZACI  

 

Věříme tomu, že existuje Bůh, který stvořil 

každého člověka. Stvořil jej z lásky, ke 

svému obrazu a ke vztahu se sebou 

samým. Tento vztah byl tragicky poničen 

lidským hříchem. Bůh nás ale tolik miloval, 

že poslal na zem v lidském těle svého 

vlastního syna, Ježíše Krista. Ježíš se 

dobrovolně nechal zabít na kříži, aby svou 

prolitou krví zaplatil za každý lidský hřích. 

Nezůstal v hrobě, ale třetího dne byl 

vzkříšen z mrtvých a vrátil se k Otci do 

nebe, kde čeká na den, kdy se vrátí zpět 

na zem ujmout se vlády. 

Bible říká, že každému, kdo této zvěsti uvěří 

a stane se Ježíšovým následovníkem, Bůh 

odpustí všechny jeho hříchy, přijme jej za svého syna či dceru a dá mu jistotu věčného života. 

Sami jsme této zprávě uvěřili a od základu to změnilo naše životy. 

Bible také říká, že Kristovi učedníci mají jít ke všem 

národům a zvěstovat tuto dobrou zprávu – evangelium 

– každému člověku. Mají se modlit za nemocné, 

vyhánět démony a křísit mrtvé. Stejně tak mají 

pomáhat chudým a potřebným a všemi způsoby 

zjevovat lidem Boží lásku. Někdy se tomu říká misie. 

Vzali jsme toto poslání vážně. Jsme česká křesťanská 

organizace, která již od roku 1995 podporuje misii 

českých křesťanů a české církve. Vysíláme dlouhodobé 

i krátkodobé misionáře do různých míst po celém 

světě. Také různými způsoby podporujeme chudé a 

potřebné a snažíme se povzbuzovat českou církev k 

misii. 
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SLOVO ŘEDITELE 

 

Milí přátelé, rád se s vámi setkávám na stránkách naší výroční zprávy. I v roce 

2023 jsme se snažili napomáhat šíření té nejlepší zprávy - evangelia - mezi 

lidmi po celém světě. Děkuji všem, kdo jste nás v tom podpořili.  

Osobně jsem se obrátil ke Kristu ještě za dob totality v naší zemi. Vzpomínám 

si, jak jsme byli tenkrát vděčni za každou pomoc zvenčí. Ať už to bylo 

vyučování, dodávky Biblí či jiné křesťanské literatury či finanční pomoc, vždy 

pro nás bylo velkým povzbuzením, že na nás někdo venku myslí a má nás rád. Už 35 let si 

můžeme užívat svobody. A já jsem rád, že se mohu při své práci v NFKMS tak nějak podílet na 

splácení našeho tehdejšího dluhu. Dnes jsme to my, kdo může svobodně vysílat misionáře i 

prakticky pomáhat našim sourozencům na různých místech světa. Není to samozřejmost. Kéž 

nám to vydrží a kéž svou svobodu využijeme k dobrým věcem. Těším se, že v tom budeme 

moci pokračovat i v roce 2024! 

Ing. Michal Klesnil, ředitel NFKMS 

 

 

ÚDAJE O NADAČNÍM FONDU KMS  

IČ: 26135531 

Adresa: Na Žertvách 23, 180 00 Praha 8 

Telefon: (+420) 284 822 297 

e-mail: office@nfkms.cz 

webové stránky: https://nfkms.cz 

Číslo dárcovského účtu: 577409193/0300 

(ČSOB Praha 1) 

 

SLOŽENÍ SPRÁVNÍ RADY FONDU:  

RNDr. Tomáš Frantík (předseda) 

Mgr. Věra Miláčková 

Mgr. Miriam Hanušová 

 

ŘEDITEL NADAČNÍHO FONDU:  

Ing. Michal Klesnil 
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SHRNUTÍ NAŠÍ ČINNOSTI V  ROCE 2023 

 

Naší hlavní činností byla i v roce 

2023 podpora našich misionářů – 

konkrétně manželů Dohnalových 

v Chorvatsku, manželů Tichých 

mezi bezdomovci a narkomany 

v Čechách, manželů Okumu a 

Radky Rusínové v Keni, Aleny 

Krausové, "Květy" a „Pavla“ v 

Izraeli, manželů Klingerových v 

Nikaragui a Luboše Patočky v 

Kambodži. Stále jsme 

podporovali aktivity českých 

křesťanů ze Spolku pro Jižní 

Súdán, konkrétně budování biblické školy ve městě Ame. Pavel Faul vyjížděl sloužit 

křesťanským vedoucím na Zakarpatské Ukrajině, a také shromažďoval finance na humanitární 

pomoc a sociální rozvoj v místních romských táborech a křesťanských sborech. Dohromady 

jsme tak v roce 2023 podporovali 14 konkrétních misionářů a celkově jsme měli otevřených 20 

misijních projektů. 

K nim patřilo i to, že jsme prostřednictvím našeho keňského misionáře Mešaka Okumu 

podporovali sirotky a chudé v Keni, stejně jako křesťanské centrum ve slumu Baba Dogo. 

Nově jsme otevřeli také projekt podpory sirotků skrze naši další keňskou misionářku Radku 

Rusínovou. Ve spolupráci s organizací Asia Harvest jsme shromažďovali prostředky na službu 

čínských misionářů. V našem projektu humanitární pomoci jsme pomáhali chudým a 

potřebným. Pomoc šla převážně obětem války na Ukrajině. V rámci zvláštního projektu jsme 

také podporovali pronásledované křesťany na různých místech světa. 

Po celý rok jsme rozesílali e-

mailový misijní oběžník, který se 

snaží motivovat české křesťany pro 

misijní práci. Pravidelně jsme též 

připravovali stránku fondu v 

časopise Život víry. Misii jsme 

propagovali také na našich 

webových a facebookových 

stránkách. 

Nadační fond KMS se aktivně 

účastnil práce v rámci neoficiální 

platformy misie.cz, která sdružuje v 

Česku působící misijní organizace 

aktivně vysílající misionáře. 

Provozovali jsme zejména webové 

a facebookové stránky misie.cz. 
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NAŠE PROJEKTY V  ROCE 2023: 

 

EVROPA: 

MANŽELÉ DOHNALOVI – MISIE V CHORVATSKU (PROJEKT 200)  

 

Od roku 1996 žijí Jirka a 

Katka Dohnalovi s dětmi 

Terezou, Matyášem a 

Martinem u města Rovinj 

na chorvatské Istrii. Jirka 

zde pomáhal zakládat 

místní sbor Evangejskoj 

crkvi, který sám dlouho 

vedl. Před několika lety 

předal tuto službu místním 

vedoucím, a sám začal 

více sloužit v rámci celé 

Istrie. Setkává se 

individuálně s místními 

pastory a předává jim své 

zkušenosti. Pořádá také 

společná setkání 

vedoucích a společné 

mezisborové bohoslužby. 

Další oblastí, kterou Bůh 

Jirkovi postupně otvírá, je 

služba vyhořelým 

křesťanským vedoucím. 

V rámci rovinjského sboru se v roce 2023 hodně angažoval v biblické škole „Beroja“ pro nové 

kazatele. 

„Ovoce školy Beroja je, že v našem rovinjském sboru teď třetina lidí káže. Ale jak! A když jsem 

se studentů ptal, kdo z nich se na Beroju přihlásil s tím, že ví, že je povolán kázat, nebo by 

chtěl jednoho dne kázat, nezvedla se jediná ruka. Většina se přihlásila proto, že se chtěli 

naučit, jak studovat Písmo s užitkem, jak ho správně vykládat a někteří ještě proto, že jsem jim 

slíbil, že je zbavím trémy. Tak byli zvědaví, jak to udělám. A teď všichni vesele kážou, dokonce 

i v jiných sborech a ani si nevšimli, že žádnou trému nemají. Jejich vztah k Bibli se radikálně 

změnil. A tahle změna se samozřejmě odráží na jejich životě. Za ty necelé 2 roky se ti lidé 

neuvěřitelně změnili. Jsou z nich spolehliví, pokorní, loajální, korekci vítající lidé, kteří věrně 

slouží Pánu.“ 
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PAVEL FAUL – MISIE NA UKRAJINĚ (PROJEKT 350, 400, 450)  

 

Pavel je pastorem Křesťanského 

sboru Domažlice. Již po mnoho let 

jezdí sám či s týmem na krátkodobé 

misijní cesty na Zakarpatskou 

Ukrajinu. Povzbuzuje místní církev, 

káže a vyučuje ve sborech, a také 

předává materiální pomoc, 

zejména pro místní romské tábory. 

Postupně si vybudoval pozici 

uznávaného rádce a mentora 

místních křesťanských vedoucích. 

Mnoho let také podporujeme jeho 

prostřednictvím v Cholmovci rodinu 

po zemřelém kazateli místního 

sboru Michalu Zeldim. 

Navzdory válce vyjel Pavel i v roce 

2023 dvakrát na Zakarpatí. Kázal ve 

sborech, setkával se s místními 

vedoucími, modlil se za nemocné a 

rozděloval humanitární pomoc pro 

válečné uprchlíky ze sbírky, kterou 

jsme uspořádali. Často se přitom 

setkával s projevy Boží moci. 

„V pátek byl vyhlášen třikrát vzdušný poplach. Je to zvláštní pocit. Děti ve školách musí do 

studených a temných krytů. Setkal jsem se se dvěma pastory, které znám mnoho let a 

nedávno byli jako dobrovolníci s materiální pomocí blízko fronty. Jeden přímo v centru 

Bachmutu, kde se vedly nejtěžší boje. Míša mi řekl: „Pokud tam chceš jet, musíš vědět, že tě 

tam Bůh opravdu posílá, a musíš být připraven umřít. Několik křesťanských dobrovolníku tam 

již zemřelo.“ 

Zvláštní byla také potemnělá večerní 

shromáždění, která byla trochu osvěcovaná 

napájením z automobilových akumulátorů. 

O to více jsme však prožívali Boží jednání.  Z 

jedné ženy spontánně vyšli démoni a ona 

svědčila o tom, že prožila veliké uvolnění. 

Modlil jsem se tam také za ženu okolo 

čtyřiceti let, která měla nádor v hlavě. Hlava 

jí bolela a lékaři jí řekli, že zemře. Po modlitbě 

necítila žádné ulehčení. Když se druhý den 

ráno vzbudila, neměla žádné bolesti. Pastor jí 

poradil, aby šla do nemocnice na vyšetření. 

Po vyšetřeních lékaři zjistili, že nádor zmizel, a 

ptali se jí, jaké léčení podstoupila. Tato 

prostá žena řekla, že se za ni modlil bratr z Čech.“ 

Pavel (vlevo) káže na Ukrajině 

Křty na Ukrajině 
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PETR A VERONIKA TIŠÍ – KOMUNITA BÉTEL (PROJEKT 900)  

 

Po celý rok sloužili Petr a 

Veronika lidem na okraji 

společnosti v českém Bételu – 

křesťanské komunitě pro pomoc 

narkomanům a alkoholikům. 

Pracovali na evangelizační, 

pastorační a sociální službě 

klientům střediska, na rozvoji 

podnikání, které by mělo Bétel z 

velké části financovat, i na 

dostavbách budovy střediska. 

V roce 2023 se Tichým podařilo 

mj. poprvé v životě nastěhovat 

do vlastního bydlení a nebydlet v jednom domě s členy komunity. Po mnoha letech si také 

užili delší čas odpočinku, tzv. sabatikl. 

„Velkou radost nám dělá ženská komunita. Máme v ní 4 ženy a jsou to zlatíčka! Jsou otevřené 

hledání a poznávání Pána. Po tom zdlouhavém boji a složitém začátku ženské komunity, je to 

ohromný zázrak.“ 

 

Pracovní terapie ve středisku 

 

 

Petr a Veronika Tiší 
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AFRIKA: 

MEŠAK OKUMU – MISIE V KENI (PROJEKT 600) 

 

Náš keňský misionář pokračoval ve 

své službě v chudinských slumech 

Nairobi, kde žije dohromady přes 

milion lidí. Školil pastory a další 

služebníky v tom, jak efektivně sloužit 

takovým skupinám. Viditelným 

ovocem jeho služby je jednota 

služebníků z různých denominací a 

větší důraz na sociální potřeby 

těchto lidí. Jako důsledek jeho 

služby se rozběhly programy na 

potravinovou pomoc nejchudším, 

pomoc HIV pozitivním, pomoc s 

rozjezdem drobného podnikání či 

mateřské školky. Osobně se věnoval 

křesťanským vedoucím jako jejich 

mentor, díky čemuž jim mohl 

postupně předat část 

zodpovědnosti při školení 

vedoucích. Sloužil také při zakládání 

nových sborů mezi Masaji a vedl místní sbor Ngong Pentecostal Church. V březnu 2023 jsme 

Mešaka navštívili. Viděli jsme jeho službu, jeho rodinu i jeho sbor. 

„Nedávno jsem měl příležitost již podruhé uspořádat školení pro pastory a křesťanské vedoucí 

v Chavakali v západní Keni. Jedním z účastníků byl také místní vedoucí jménem Dickens. Na 

kurzu probíráme, že evangelium se nesdílí jenom slovy, ale celým naším životem a zejména 

projevováním praktické lásky lidem okolo nás. Dickens byl po celou dobu kurzu velmi aktivní, 

a podle toho, co jsme se tam učili, se začal zajímat o problémy své komunity. A uvědomil si, 

že mnozí chudí lidé v jeho okolí trpí chorobou zvanou tungóza. Způsobuje ji blecha písečná, 

která se zavrtá do pokožky svého hostitele, nejčastěji v oblasti chodidla. Infikovaní trpí 

úporným svěděním, bolestmi, a neléčená nemoc může skončit problémy s chůzí a v krajním 

případě nutností amputace končetiny. Spolu s ostatními členy své církve se začal o nakažené 

zajímat, a začal se modlit a 

přemýšlet, jak by jim mohli 

pomoci. Nakonec jeho církev 

začala nabízet nakaženým ve 

svém okolí koupele nohou v 

dezinfekčním roztoku, a v 

případě potřeby též drobné 

chirurgické zákroky na odstranění 

parazita. Bylo to velmi vděčně 

přijato, a někteří lidé se skrze 

tento projev praktické lásky 

otevřeli i pro duchovní rozhovory.“ 

Mešak s jednou z podporovaných rodin 

Účastníci Mešakova semináře 
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PODPORA CHUDÝCH A SIROTKŮ V  KENI SKRZE MEŠAKA OKUMU  (PROJEKT 610) 

 

Projekt realizujeme ve spolupráci s Mešakem Okumu. V 

jeho rámci Mešak při své službě ve slumech vytipovává 

konkrétní mladé lidi v obtížné sociální situaci. Jedná se 

kupř. o sirotky, jejichž rodiče zemřeli na AIDS a z nichž 

někteří již musejí sami živit své mladší sourozence. Naše 

podpora směřuje k pokrytí jejich nákladů na jídlo, 

oblečení a také na školné, aby mohli dostudovat. 

Také tento projekt jsme navštívili a zkontrolovali v rámci 

naší návštěvy Keni v březnu 2023. Setkali jsme se s 

většinou podporovaných dětí, zpravidla v jejich školách. 

Většinou to byla velká událost. Zpravidla jsme byli přijati 

ředitelem, který nám představil práci školy, a pak jsme se 

mohli setkat s konkrétním dítětem a jeho pěstouny. Mnozí 

nám dojatě děkovali za poskytnutou šanci k lepšímu 

životu. Velmi nás potěšilo, že jsme se mohli setkat také s 

několika již dospělými mladými muži a ženami, kteří našim 

programem prošli. A tak jsme mohli vidět, jak se z 

chudých sirotků ze slumu bez jakékoli budoucnosti stali 

agronomka, lékárník, pracovník dovozní firmy či učitel. 

Moc nás to těší a dohodli jsme se s Mešakem, že třebaže 

pořád nechceme být 

specializovanou organizací pro „adopce na dálku“, zvýšíme 

počet podporovaných dětí na 20. Jejich aktuální seznam 

najdete na našich webových stránkách. 

Příběh Risper: 

Risper se narodila roku 1995 v chudinském slumu. Měla sice 

oba rodiče, ale ti byli tak chudí, že nedokázali nakrmit 

všechny své děti. Od jejích tří let se tak o ni starali v rodině 

jednoho místního pastora. Když jí bylo 14 let, zařadili jsme ji do 

našeho programu. Díky podpoře od českých dárců 

vystudovala postupně prestižní křesťanskou střední školu a 

následně zemědělskou univerzitu, kde získala bakalářský titul v 

oboru biotechnologie. Po škole nastoupila do zaměstnání v 

organizaci One Acre Fund, která pomáhá drobným farmářům 

správně hospodařit. Z dítěte bez budoucnosti se tak stal 

užitečný člověk, který má ve svém srdci navíc jasné svědectví 

o tom, co je to Boží láska v praxi. 

 

 

 

 

Risper 
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KŘESŤANSKÉ CENTRUM BABA DOGO (PROJEKT 620) 

 

Centrum je příkladem dobrého ovoce Mešakovy služby. Po absolvování jeho semináře je 

založilo několik místních křesťanů a do vínku mu dali motto: “Dávat naději beznadějným”. 

Součástí centra je svépomocná škola pro děti ze slumu a vývařovna, která jim dá často jejich 

jediné pořádné jídlo. Dále se jejich aktivity začaly rozrůstat v různé školící kursy pro lidi z místní 

komunity v rámci tzv. FBI - Fruit Bearers Institute neboli “Institut nesoucích ovoce”. A právě 

skrze to, že lidé vidí skutečný zájem o naplňování jejich potřeb, se s nimi daří budovat vztahy 

a některé z nich přivádět k víře v milujícího 

Spasitele. Naše podpora pomáhá nést část 

finančních nákladů střediska. 

I toto centrum jsme navštívili v březnu 2023. 

Viděli jsme dobré ovoce jeho služby, ale 

také současný palčivý problém: provizorní 

střechu z vlnitých plechů, která již doslova 

padá na hlavu. Na kvalitní novou střechu by 

bylo potřeba sehnat asi 13 tisíc USD. Slíbili 

jsme, že se o to pokusíme. Zatím jsme byli 

schopni vybrat a poslat do Keni 8.000 USD, 

díky čemuž mohla začít oprava. Doufáme, 

že brzy seženeme i zbytek. 

 

Děti v křesťanském centru 

Střecha centra 
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RADKA RUSÍNOVÁ – MISIE V KENI (PROJEKT 2800) 

 

Po celý rok sloužila Radka v Keni. Záběr 

její služby je velmi široký. Vede chvály ve 

sborech, káže a vyučuje, ale také 

rozděluje finanční a humanitární pomoc, 

pomáhá sirotkům a učí místní lidi 

principům správného hospodaření. V 

NFKMS jsme se rozhodli podpořit její 

Projekt Jossap (Josefovy sýpky). Cílem je 

naučit obyvatele hospodařit efektivně na 

svých farmách, aby byli nezávislými na 

humanitární pomoci. 

Také Radku jsme navštívili v březnu 2023. 

Mohli jsme se setkat s několika místními 

farmáři, kterým Radka pomáhá správně 

hospodařit. Všichni si pochvalovali její 

dobré rady, které jim umožnily zásadně 

zvýšit užitek rostlinného i živočišného 

hospodaření. Navíc to byli velmi milí 

křesťané. Kromě toho Radka provozuje 

vlastní malou farmu s několika desítkami hospodářských zvířat, káže v církvích, a také se stará 

asi o 20 chudých dětí a sirotků. Někteří z nich byli zcela nechtění, a Radka je vlastně 

zachránila před smrtí. Viděli jsme i její službu v místní církvi. 

Dělat tohle všechno na malé pronajaté usedlosti je skutečně výzva. Radka s manželem 

Benem to zatím zvládají, 

ale moc by potřebovali 

koupit vlastní větší 

pozemek na lepším 

místě, a postupně tam 

postavit farmu a také 

školu. Plány už existují, i 

několik vyhlédnutých 

hezkých pozemků nám 

Radka s Benem 

ukazovali. Všechno ale 

závisí na Boží milosti, 

protože jednání s 

místními majiteli nejsou 

jednoduchá, a také na 

financích. 

 

 

  

Radka s manželem Benem 

Návštěva u farmářů 
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PODPORA CHUDÝCH A SIROTKŮ V  KENI SKRZE RADKU RUSÍNOVOU (PROJEKT 2850)  

 

Tento nový projekt vznikl během naší návštěvy v Keni 

v roce 2023. Dohodli jsme se s Radkou, že začneme 

podporovat i její sirotky. První dva, pro které budeme 

shánět podporu, jsou roztomilý pětiletý Nico, a 

devatenáctiletá Joy. Ta již zdatně pomáhá s 

mladšími dětmi v Radčině domácnosti, a právě teď 

se skoro zázračně dostala na univerzitu, kde bude 

studovat na zdravotní sestřičku. 

 

 

 

BIBLICKÁ ŠKOLA JIŽNÍ SÚDÁN (PROJEKT 3300)  

 

V rámci tohoto projektu 

podporujeme aktivity Spolku pro 

Jižní Súdán (SJS) v oblasti 

vzdělávání místních křesťanů. Od 

roku 2012 (pokud to 

bezpečnostní situace dovolila) 

pořádají čeští křesťané 

krátkodobé misijní výpravy s 

vyučovacím programem.  

Absolventi těchto biblických 

kurzů slouží jako pastoři i 

biskupové, diakoni a diakonky, 

vedoucí mládeží a učitelé 

nedělních škol. Z této fáze improvizovaného vyučování je snaha postupně přejít k 

systematickému vzdělávání v biblické škole v Ame. SJS podporuje také sirotčinec, základní 

školu, kliniku, a během občanské války a hladomoru spolupracovali na dodávkách 

potravinové humanitární pomoci. Podpora NFKMS je použita na budování biblické školy v 

Ame. 

„V červenci 2023 uspořádal český tým vzdělávací konferenci pro jihosúdánské církevní 

pracovníky v uprchlickém táboře na severu Ugandy. Výuky se účastnilo 18 studentů, několik 

se jich omluvilo právě kvůli polním pracím. Vyučovali jsme ve 4 skupinách na témata: Zákon a 

milost, Žalmy jako modlitební kniha, Jak vést lidi ke Kristu a učit je biblické základy, Příběhy v 

Bibli a Pastorální epištoly. Výuka probíhala anglicky, jedna skupina s překladem do místního 

jazyka. Setkali jsme se s velkým zájmem a vděčností za to, že jsme přijeli. Na druhé straně, 

biblická vzdělanost je nízká, jakákoliv teologická literatura je nedostupná. Potřeba je 

obrovská, není v našich silách ji zcela naplnit. Zjistili jsme, že z přítomných pastorů ani jeden za 

celý svůj život nepřečetl celou Bibli. A to byli někteří třeba i 20 let ve službě.“ 

Nico 
Joy 

Účastníci konference 2023 
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ASIE: 

ALENA KRAUSOVÁ – MISIE V IZRAELI (PROJEKT 1400)  

 

Alena pokračovala ve své službě v pobočce 

Jeruzalémského Domu modliteb pro všechny národy 

pastora Toma Hesse v jihoizraelském Eilatu. Spolu s dalšími 

křesťany z mezinárodního týmu zde drží pravidelné 

modlitební stráže za Izrael, Střední východ a severní Afriku. 

Ve své službě odvážně vytrvala i po 7. říjnu 2023, kdy se i 

Eilat začal stávat terčem raketových a dronových útoků. 

Alena věří, že právě v současné době mají modlitby 

křesťanů přímo v Izraeli obrovský význam. Kromě své vlastní 

modlitební služby dodává také náměty českým křesťanům, 

kteří se za Izrael modlí. 

 

„KVĚTA“ –  MISIE V IZRAELI (PROJEKT 2600) 

 

„Květa" (jedná se o krycí jméno) 

provozuje v Jeruzalémě Česko-

slovenský dům modlitby – 

pronajatý byt na Olivové hoře, 

kam mohou přijíždět čeští i 

slovenští modlitebníci žehnat 

Izraeli. Za dobu jeho trvání se v 

něm vystřídaly desítky českých a 

slovenských modlitebníků, kteří 

přijeli z Olivové hory žehnat 

Izraeli, Česku i Slovensku. V září 

2023 oslavil 10 let svého 

fungování. Po 7. říjnu 2023 dům 

přerušil z bezpečnostních důvodů 

na několik měsíců svůj provoz, 

ale v současné době je opět 

otevřený pro všechny, kdo mají 

tuto oblast na srdci. 

„Nedávno jsem měla v čase ztišení před Pánem silný vjem: Vstoupily jsme do zšeřelé soudní 

síně … Potom jsem viděla řadu stolů. V čele uprostřed byl stůl patřící Izraeli, naproti němu do 

půlkruhu mnoho dalších stolů patřících jednotlivým národům. Rozhodovalo se o tom, kolik 

andělské pomoci se může vyslat do národů. Najednou se mě zmocnil obrovský zármutek, 

bolest srdce, kterou jsem ani nemohla unést, začala jsem velmi plakat, protože mnozí andělé 

národů nemohli být posláni. V síni byl velký zármutek a bolest. Kdo žehná Izraeli, je požehnán, 

ale národ, který se k němu staví nepřátelsky, pustne.“ 

Alena Krausová 

Modlitební místnost na Olivové hoře 
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„PAVEL“ –  MISIE V IZRAELI (PROJEKT 2700)  

 

„Pavel“ (i zde se jedná o krycí 

jméno) sloužil v Jeruzalémě jako 

dobrovolník v jedné místní 

křesťanské instituci, která má na 

srdci šíření Božího království. 

Součástí jejích aktivit je také malá 

muzejní expozice, která 

dokumentuje historii křesťanských 

aktivit v zaslíbené zemi. Do 

expozice přichází mnoho 

různorodých návštěvníků. Židé, 

křesťané i nevěřící. Turisté, školní 

výpravy, křesťanští poutníci, místní 

obyvatelé i náhodní kolemjdoucí. 

Pavlův průvodcovský výklad mu 

zde otevírá až překvapivé množství příležitostí k evangelizačním rozhovorům. 

V létě 2023 se Pavel oženil s kanadskou křesťankou Chonnou. Následně strávili několik měsíců 

v Kanadě; v současné době hledají možnosti, jak mohou znovu společně pokračovat ve 

službě v Jeruzalémě. 

 

 

PODPORA ČÍNSKÝCH MISIONÁŘŮ (PROJEKT 1100)  

 

 

Po celý rok jsme ve spolupráci s organizací Asia Harvest 

pokračovali ve shromažďování finančních prostředků na vysílání 

čínských misionářů do nezasažených oblastí Číny i do sousedních 

zemí. V poslední době narůstá v Číně pronásledování všech 

vládou nekontrolovaných křesťanských aktivit, a mnozí z misionářů 

prožívají velké tlaky. Někteří museli zcela přerušit svou službu, a 

naše podpora tak byla přesměrována ve prospěch služebníků 

v sousedních zemích. Jsme vděčni, že jsme tímto způsobem mohli 

podpořit naše sourozence. 

„Bratr Jit z Nepálu je ženatý a má dvě děti. Pokračuje ve službě 

uprostřed etnické skupiny Manangba a několika dalších buddhistických skupin ve vysokých 

polohách „střechy světa“ – Himalájí. Běžně musí při své službě přecházet průsmyky ve výši 

6000 metrů. V posledních 6 měsících se začaly trochu uvolňovat restrikce, a on tak mohl vést 

ke Kristu dalších 52 lidí. Od doby, kdy jsme se s ním setkali a začali jej podporovat, je 

obrácených skrze Jitovu službu celkem 347.“ 
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LUBOŠ PATOČKA – MISIE V KAMBODŽI (PROJEKT 3200)  

 

Po mnoho let podnikal Luboš, zpravidla společně s dalšími českými 

křesťany, misijní výpravy do Kambodži. Pořádali evangelizace ve 

vesnicích, duchovně i finančně podporovali místní sbory a sloužili 

ve vězeních. Pořádali také vyučovací shromáždění za účelem 

zmocňování místních křesťanů ke službě duchovními dary. 

Na konci roku 2023 jsme po vzájemné dohodě s Lubošem jeho 

projekt v rámci NFKMS ukončili. 

 

 

STŘEDNÍ AMERIKA:  

ZBYNĚK A PAVLA KLINGEROVI – MISIE V NIKARAGUI (PROJEKT 2200) 

 

Od roku 2010 šíří manželé Klingerovi 

evangelium ve Střední Americe. Usadili 

se v nikaragujském městě Jinotega a 

odtud vyjíždějí do místních domorodých 

komunit v džungli. Zvláště mají na srdci 

komunitu Mayangna. V Nikaragui se jim 

také narodila dcera Eliška. 

V komunitách ve spolupráci s místními 

křesťany kážou evangelium, vyučují, 

modlí se za nemocné a vyhánějí 

démony. Dlouhodobě také 

zpracovávají nahrávky vyučování, 

chval a Božího Slova v domorodých 

jazycích, které pak v komunitách 

rozdávají na USB místním, často 

negramotným lidem. Nahrávají také 

kázání a vyučování na svůj YouTube 

kanál. Mimo to slouží i v místním sboru 

ve městě Jinotega. 

V roce 2023 se jejich služba dále rozrostla. Začali spolupracovat s novými církvemi a pastory a 

začali jezdit na úplně nová území. Pavla vyučovala v církvi v Jinotece a v Bluefieldu. Zbyněk 

byl v miskito komunitě Pamkawas na řece Coco. Potom byl v Sandy Bay Norte, připravit misijní 

cestu na říjen. Společně celá rodina sloužili v červenci na atlantickém pobřeží v miskito 

komunitách Raitipura a Awas. V říjnu jeli opět celá rodina, společně s Petrem z Čech, do 

miskito komunity Nina yari Sandy Bay Norte. V komunitách kázali, rozdávali USB s audio 

nahrávkami v miskito a nově i promítali film Ježíš v tomto jazyce. 

Klingerovi mezi domorodci 
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„Navštěvovali jsme domky, modlili se za lidi, mluvili jsme o Ježíši Kristu. 

Modlili jsme se za němého chlapce, za nechodícího hocha, a za různě 

nemocné. Rozdávali jsme USB s kázáním, vyučováním a Novým 

zákonem v jazyce miskito. Dva chlapci se chtěli modlit a odevzdat 

život Pánu Ježíši. Tím, že jsme rozdali Boží Slovo v jazyce miskito budou 

komunity připravené ke sklizni. Hned vedle komunity Raitipura je 

komunita Awas. I tam jsme byli s evangeliem. Celá naše rodina byla z 

misijního výjezdu nadšena.“ 

 

 

 

 

KRÁTKODOBÁ MISIE  

 

KRÁTKODOBÁ MISIE (PROJEKT 100)  

 

Projekt je určen k podpoře 

krátkodobých misijních cest 

českých křesťanů do zahraničí. 

V roce 2023 jsme z našich 

krátkodobých fondů podpořili 

misijní cestu české křesťanky do 

Himalájí, a dále studium české 

křesťanky na misijní škole v USA. 

„Když přestalo pršet, 

pokračovaly jsme dál a 

dorazily do vesnice, kde nás 

pod svou střechu přijal otec tří 

dcer a jednoho syna, nešťastný 

z toho, že má moc holek (ptal 

se nás zcela vážně, jestli 

bychom alespoň jednu dceru nevzali s sebou do Evropy, že by nám ji dal zadarmo). Svou 

frustraci z této situace řeší tím, že od rána do večera chlastá. Večer jsme s ním seděli u stolu 

před jejich domečkem a má kolegyně B. mu vyprávěla, jak strašně ji zraňovalo, že táta má 

rád bratry víc než ji, jak ji trápilo, že táta chlastá, a jak velké vysvobození pro ni bylo, když 

uvěřila, že má Nebeského Otce, který ji miluje bez jakýchkoliv podmínek. Chlapík jí přes jistou 

alkoholickou „clonu“ rozuměl a docela evidentně se to dotýkalo jeho srdce. Pak B. ještě 

velice jednoduše a výstižně vysvětlila chlapíkovi i jeho krásné ženě evangelium a doporučila 

jim, aby pustili do svého života Pána Ježíše. K přijetí Pána Ježíše sice nedošlo, ale oba tvrdili, 

že to, co slyšeli, je velmi zaujalo a že o tom budou přemýšlet. Druhý den, když jsme se loučili, si 

od nás velmi rádi vzali něco na čtení a mám takový dojem, že to fakt budou číst.“ 
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HUMANITÁRNÍ PROJEKTY  

HUMANITÁRNÍ POMOC (PROJEKT 300)  

 

V rámci tohoto projektu přispíváme 

na humanitární pomoc potřebným 

lidem na různých místech světa dle 

aktuální potřeby. I v roce 2023 jsme 

napřeli své hlavní úsilí na pomoc 

ukrajinským válečným uprchlíkům na 

zakarpatské Ukrajině. Využili jsme 

toho, že náš misionář Pavel Faul jezdí 

na Zakarpatí již po dlouhou dobu a 

má zde mnoho spolehlivých 

kontaktů mezi místními křesťany. 

Jejich prostřednictvím jsme 

zajišťovali jídlo, oblečení a další 

základní potřeby pro rodiny 

válečných uprchlíků, kteří zde našli 

útočiště. Navíc jim v rámci pomoci 

mohlo být nenásilně zvěstováno evangelium. V průběhu roku se nám otevřela také další 

cesta k pomoci na Ukrajině skrze naši bývalou misionářku a jejího známého místního pastora 

Andreje. 

 

PODPORA PRONÁSLEDOVANÝCH KŘESŤANŮ (PROJEKT 1300)  

 

Za více než 30 let svobody v naší zemi jsme si zvykli jako na samozřejmost, 

že můžeme svobodně vyznávat svou víru. Mnoho našich sourozenců po 

celém světě ale toto štěstí nemá. Pokud se veřejně přiznají ke Kristu, musí 

počítat s různými formami pronásledování. Z našeho projektu 

podporujeme pronásledované křesťany a jejich rodiny na různých 

místech světa. Z pochopitelných důvodů nemůžeme uvádět příliš 

podrobností, ale přinášíme alespoň svědectví jednoho z podpořených 

křesťanů: 

„Byl jsem pracovníkem na plný úvazek a sloužil celkem 350 místním 

sborům. I když jsem byl ve vězení a vězeňská stráž mi zlomila ruku, věděl jsem, že můj Bůh se o 

mě stále stará. Poté, co jsem byl propuštěn z vězení, jsem dostal mozkovou obrnu. Bůh mě ale 

stále používá ke kázání evangelia mnoha lidem. V době největší temnoty jsem dostal vaši 

podporu a děkuji za ni Pánu! Bez této pomoci bychom nevěděli, kam se obrátit. Někdy nám 

místní věřící pomáhají tím, že nám dávají vejce nebo zeleninu, protože vidí naši potřebu. Jindy 

jen říkáme Pánu, že se postíme, protože nemáme žádné jídlo. I když teď nemohu volně 

cestovat, zjišťuji, že k našim dveřím nyní přichází neustálý proud bratří a sester pro modlitbu a 

radu. Jsme vděční, že vaše dary můžeme použít nejen pro naše vlastní potřeby, ale také k 

poskytování jídla a útěchy těm křesťanům, kteří k nám přicházejí.“ 

Rozdávání naší pomoci na Ukrajině 
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HOSPODÁŘSKÁ ZPRÁVA ZA ROK 2023 

ROZVAHA: 
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VÝSLEDOVKA:  
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VÝSLEDKY DLE JEDNOTLIVÝCH STŘEDISEK:  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Z příjmů na jednotlivé misijní projekty se sráželo 10% (resp.1%) na správu fondu. Naši činnost v 

roce 2023 finančně podpořilo dohromady 330 různých dárců. 

 

DAREM VYŠŠÍM NEŽ 10.000 KČ PŘISPĚLI:   

  

Ambrosová Eva 

Apoštolská církev, DZ 

Praha 

Bartošková Věra 

Belfín Pavel 

Biblické centrum víry 

Bílek Lukáš 

Bohadlo Tomáš 

Bohatá Lucie 

Středisko Výnosy 2023 Náklady 2023 Hosp. výsledek

010 Správa fondu 474 022 -582 356 -108 333

099 Obecné dary 76 831 -102 068 -25 237

100 Krátkodob.misie 1 080 -7 000 -5 920

1100 Čínští mision. 31 770 -40 087 -8 317

1200 "Verunka" 10 981 -22 000 -11 019

1300 Podpora pronásl. křesťanů 24 795 -22 192 2 603

1400 Alena Krausová 56 340 -66 074 -9 734

200 Dohnalovi 304 210 -352 757 -48 547

2200 Klingerovi 831 823 -810 730 21 093

2600 "Květa" 114 012 -114 099 -87

2700 "Pavel" 395 078 -391 465 3 613

2800 Radka Rusínová 107 955 -137 639 -29 684

2850 Podpora sirotků-R. Rusínová 68 760 -41 738 27 022

300 Humanit.pomoc 134 287 -325 611 -191 324

3200 Luboš Patočka 30 330 -39 000 -8 670

3300 Biblická škola v Již. Súdánu 23 760 -23 000 760

350 Pomoc v Cholm. 106 830 -132 868 -26 038

400 Zapom.služeb. 431 443 -439 494 -8 051

450 Pavel Faul 233 838 -230 933 2 905

600 Mešak Okumu 150 210 -124 912 25 298

610 Podpora sirotků v Keni 339 220 -460 610 -121 390

620 Křesť.centr.Baba Dogo 185 580 -175 185 405

900 Betel 988 929 -984 733 4 196

Celkem 5 122 084 -5 451 539 -329 456
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Böhm Petr 

Boler Stephen 

Boříková Věra 

Bošek Hynek 

Církev slovo života, mis. 

stanice Kolín 

Církev živého Boha sbor 

Archa víry Příbram 

Constantin Tereza 

Cupková Lenka 

Černý Pavel 

Čierný Jakub 

Čižmářova Pavla 

Dašková Olga 

Dostálová Stanislava 

Drábková Monika 

Dušková Erlichová P. 

Evangelijski Center 

Farní sbor ČCE v Orlové 

Frantík Daniel 

Frantík Tomáš 

Frantíková Lucie 

Halbrštát David 

Halfar Jan 

Honzíková Kamila 

Hřebačková Alexandra 

Hurta Pavel 

Husa Tomáš 

Chvalovská Jana 

Jesenský Pavol 

Jokl Miloslav 

Kaleta Samuel 

Knob Pavel 

Kolínský Vratislav 

Kolman Petr 

Kolomazník Pavel 

Korčákovi Tomáš a 

Gabriela 

Koudelka Bohdan 

Krejčí Ilona 

Krišica Ondřej 

Krobotová Helena 

Křesťanské centrum dětí a 

mládeže, z.s. 

Křesťanské centrum víry 

Křesťanské společenství 

Juda z. s. 

Křesťanský sbor v Dobřívi 

Láník Jaromír - Arbosana 

Ludinová Eva 

Mačáková Miroslava 

Malá Wanda 

Matějková Božena 

Matějovská Zuzana 

Mejstříková Lenka 

Mikeš Ladislav 

Nadrchal Jaroslav 

Pánková Irena 

PCC OF ST JAMES 

GERRARDS CROSS 

Pohanková Lucie 

Poloha Erik 

Prevemedica s.r.o. 

Řídká Pavla 

Sbor Církve bratrské 

Dejvice 

Sbor Církve bratrské 

Sušice 

Sbor Církve bratrské v 

Písku 

Sbor Církve bratrské v 

Rakovníku 

Sbor Křesťanské 

společenství Nejdek 

Sbor Křesťanské 

společenství Praha 

Sbor Křesťanské 

společenství Turnov 

Semilská Jana 

Sikorová Jitka 

Slezáková Veronika 

Slováková Jaroslava 

Smolíková Jana 

Sotorník Richard 

Suk Adolf 

Sukovský Kamil 

Světlík Vlastimil 

Svoboda Milan 

Sýkorová Marie 

Šafránek Jan 

Šimorda František 

Šíp Jaroslav 

Špak Pavel 
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Špaková Eva 

Štejnarová Olga 

Štěpánová Marie 

The Charites and 

foundation TA CAF 

Trávník Petr 

Trčka Jiří 

Trčková Olga 

Ujčíková Petra 

Úlovcová Renata 

Urbánek Stanislav 

Volf Jindřich 

Vostrá Marta 

WEC International 

Zmrzlík Zdeněk 

 

 

 

 


